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Kövessük példáját.
(a) Napról-napra kevesebb az altruis- 

tikus gondolkozása férfi; gazért mind 
• érzékenyebben érezzük a veszteséget, 

mikor az élet egyre fokozodó súlya alatt 
megtörik egy-egy erős oszlopunk, kidől 
egy az kevesek, az igazak közül.

Vérbeli, önzetlen, testestől-lelkestől 
' szövetkezeti egyéniség elmúlását gyászol- 
; juk dr. Gidófalvy Istvánban. Életének, • 
■ tevékeny munkásságának legjavát szen

telte a szövetkezeti eszme terjesztésére, 
p Aki ismerte nyugodt modorát, a derült 

humor felé hajló életfilozófiáját, alig 
ismert volna reá, mikor törhetlen szívós
sággal szervezte egyik szövetkezetei a 
másik után, mondta tollba egyik szövet
kezeti cikkét a másik után.

Közvetlen ismerte a falu népét, annak 
' természetes gondolkozását, jóravaló haj

landóságát s páratlan szeretettel irányí
totta, formálta, csiszolta ezt a felette érté
kes anyagot. A szövetkezést nem tekin
tette végcélnak, csak eszköznek, melynek

- lévén az ő ideálja: az erdélyi falu népe 
.reálép a gazdasági, társadalmi és kulturális

- fejlődés és az ezzel karöltve járó jólét 
és megelégedettség igaz útjára.

Nem elégedett meg azzal, hogy 
valamelyik faluban sikerült hitelszövetke
zetet alakítania. Ez előtte csak az első 
lépés volt a falu társadalmának szerve

zésére. Alig kezdett fényesedni a kilincs 
a jövő-menők keze alatt már felvetette 
a gazdakör gondolatát a telkes gazdák 
előtt s ugyanakkor az általa biztatott 
falusi értelmiség (pap, tanító, stb.) a falu 

'fiatalságát — nemes szórakozást keresve 
részükre — dalkarba sorozgatta, Fogyasz
tási szövetkezet, Népkönyvtár stb. egyik 
hasznos intézmény létesítése a másik 
után foglalkoztatta az > öntudatra ébredt 
falu társadalmát, melyet észrevétlen az ő 
gondos keze vezetett és irányított.

Se szeri se száma azoknak a köz
vetlen hangú szövetkezeti propaganda 
cikkeknek, melyek az ő tollából kifogy
hatatlan bőséggel, meleg szeretettel árad
lak a falu értelmes népe felé. Kolozsvár 
közelében nem egy faluban az ő propa
gandájának hatása alatt a falu társadal
mának szövetkezeti, gazdasági és kultu
rális szervezkedése olyan eredményeket 
mutatott fel, melyet angolországi vendé
gek is megbámultak.

A háború az ő munkásságát is meg
akasztotta, de nent pusztíthatta el az ő 
alkotásait és nem apaszthatta el előttünk, 
szövetkezeti munkások előtt, az ő mun

kájának nagy értékét. Ellenkezőleg, a 
rettenetes pusztítás után még jobban 
megtudjuk becsülni a termelő munkát és 
Gidófalvy István emlékének nem áldoz
hatunk méltóbban, mintha minden erőnk
ből folytatjuk az ő munkájáhott, ahol ő 
azt abbanhagyni volt kénytelen.

Szövetkezeti nevelés éstag
gyüjtő mozgalom.

Lapunk első számaiban megjelent azon 
felhívásainknak, hogy a szövetkezetek taggyüjtő 
bizottságokat szervezzenek olyan célból, hogy 
a község apraja-nagyja tagja legyen a Hangya 
szövetkezetnek és már gyermekkorban keltsük 
fel minden adódó alkalommal az érdeklődést 
a nagy fontosságú és jövőjű intézmény fejlesz
tése érdekében, igen'szép'eredménye mutatko
zott a kézdialmási Hangya szövetkezet által nyúj
tott példában, amire minden komoly ügybará
tunk és szövetkezeti vezetőnk figyelmét fel kí
vánjuk hívni és egyben messzemenő elisme
réssel adózunk a szövetkezet áldozatkész igaz
gatóságának és tevékeny ügyvezetőjének, ifj. 
Papp István igazgató urnák, aki érdemben azt 
a nagy fáradságot igénylő szövetkezeti ünne
pet rendezte. _

A „Karácsonyi taggyüjtő nap“ programm- 
ját és lefolyását itt közöljük. Az iskolás'gyer
mekek által ez alkalommal előadott szövetkezeti 
színdarabot a jövő karácsonyt megelőzőleg 
fogjuk lapunkban hozni, hogy szövetkezeteink
nek módjában legyen esetleg saját „Karácsonyi 
taggyüjtő" programmjukba beilleszteni és a köz
ség szövetkezeti nevelését annak idején azzal 
is előmozdítani. A kis színdarab tárgya a szö
vetkezet 1968-ban, tehát 50 év múlva lefolyó 
igazgatósági ülése, amely egy virágzó, erőtel
jes, naggyáfejlődött községi szövetkezet viszo
nyait és kulturális jótékony tevékenységét szem
lélteti. Itt közöljük riportunkat az ünnepség le
folyásáról :

Szövetkezeti ünnepség Kézdialmáson.

Kézdialmás község lakói és iskolás gyer
mekeinek nagyszámú jelenlétében igen kedves 
ünnepségben ünnepelte meg a szent Karácsonyt 
a fogyasztási szövetkezet. Az iskola termében 
felállított szövetkezeti karácsonyfa körül boldog 
arccal csoportosultak: gyermekek, felnőttek, ifjak 
és öregek. A nagytermet este már 1/a7 órakor 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepélyt 
ifj. Papp István tanító, ügyvezető-igazgató nyi
totta meg. Élénk szavakkal ecsetelte a szövet
kezet hasznát, szükségességét. Számadatokkal 
ismertette a meglevő szövetkezet rohamos fej
lődését. Felhívta a lakosságot, hogy legyen ott- 
hona, kincse a szövetkezet. Tekintse minden 

egyes lakó a maga gyermekének, a. maga tulaj
donának, mert ettől várhatják a község erkölcsi 
és anyagi gyarapodását, mert ez fogja biztosí
tani a község boldogságát! Reámutatott a ne
héz árubeszerzésre, a nagy drágaságra. Hogy 
a szövetkezet életképessége akadálytalanul nö
vekedhessen, kéri a támogatást, az uj részvény
jegyzést. Bebizonyította, hogy a tőke elhelye-" 
zésénél a legjövedelmezőbb és legbiztosabb 
hely: a szövetkezet. Majd hálával emlékezik 
meg az igazgatóság -áldozatkészségéről, hogy 
ezen ünnepség anyagi kiadásainak fedezését 
vállalta.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó után az. 
iskolás gyermekek éneklésekkel, szavalatokkal, 
párbeszédekkel és trialogákkal gyönyörködtet- 

, ték a megjelenteket. Minden egyes szám viha
ros tapssal és éljenzéssel jutalmaztatott. Az 
estély egy igen kedves része volt az a kis 
„Igazgatósági gyűlés", melyet a mai kis ele
misták, de a jövő emberei, adtak. Megelőzőleg 
ifj. Papp István felhívta a közönség figyelmét az 
„Igazgatósági gyűlésire. Figyelmeztetve min
denkit, hogy ez ma csak egy álom, de ha a 
községi lakosság a szövetkezet mellett, kitart, 
ugy az valósággá válik. Jeladása után:

A már előre elkészített színre méltóság
teljesen vonultak fel az ifjú szereplők. Felnőt
teknek például szolgálható komolysággal, bátor
sággal élték bele magukat mindannyian szere
peikbe. Élethűen illusztrálták a szövetkezet éle
tében 50 év után várható igazgatósági gyűlést. 
Igazgatósági elnök, ügyvezető stb. mind meg
annyi talpra esett, közügyért lelkesedő felnőtt 
férfinak tetszett. Az ügyes előadás zugó tapsot 
és éljent váltott ki, igazi boldogsággal töltötte 
meg a jelenlévő szülők szivét.

A karácsonyfa gyertyáinak felgyujtása után 
a karácsonyfát egy kis lány szép költeménnyel 
mutatta be. Ezután egy IV. oszt. tan. leány rövid 
szavakkal köszönte meg az igazgatóság áldó-' 
zatkészségét. Ezután karácsonyi ajándékok szét
osztása következett.. Az iskolás gyermekek le 
nem irható örömmel vették át az irkákat, tollat, 
palavesszőt, tésztát, cukorkát, almát, mit a ka
rácsonyfa adott. A nők cukrot, tésztát kaptak. 
Ifj. Papp István az ünnepségről való szétoszlás 
előtt megköszönte a megjelenést. Még egyszer 
a szövetkezet iránt ragaszkodást, szeretetet és 
pártfogást kért. Az ünnepség megtarthatását is 
egyedül a szövetkezet létezésének tudja be. 
Lelkesült szavakkal kívánja a szövetkezetei él
tetni, mi a közönség körében élénk visszhangra 
talált. A közönség köréből Antal Mihály szö
vetkezeti tag szives szavakkal köszönte meg ifj. 
Papp Istvánnak, az ünnepély rendezése, vala
mint a szövetkezet körüli fáradhatatlan tevékeny
ségét. AJ<éső éjjeli órákban a szövetkezet él- • 
tetésével s boldog örömmel szétoszló közönség 
férfi tagjai is egy-egy pohár szíverösltőt maguk-
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hoz véve s karácsonyi „szövetkezeti katácsot" 
kapván, megelégedetten távoztak, magukkal 
vivén egy kedves est emlékét.

Kézdialmás, 1921 február 1.
Mindnyájunk célja kell legyen, hogy a köz

ség anyagi és erkölcsi fejlődését és jólétét elő
mozdítsuk s ennek gazdasági előfeltételeit egy 
sikeresen és közérdekű szellemben vezetett 
gazdasági szervezet a szövetkezet fejlesztése 
által megteremtsük. Szövetkezeti vezetőink ön
feláldozó munkásságából és önzetlen erőfeszí
téseiből is azt olvassuk ki, hogy mindnyájan 
tudják és érzik, hogy a szövetkezet a. község 
jövő anyagi és kulturális fejlődésének a magja 
és ha azt népünk lelkivilágának kiapadhatatlanul 
gazdag őstermő talajában vetjük el és azután 
helyesen gondozzuk s ápoljuk egy olyan termő 
gyümölcsös kertté fejlődik, melynek fái alatt 
hálásan fogja emlegetni egy boldog és Andám 
arcú nemzedék az úttörő szövetkezeti aposto
lok neveit.

hirdetések

A központ közleményei..
Könyvelőségünk ez utón is közli a 

szövetkezetekkel,1 hogy valamennyi szövetkeze
tünknek a folyószámla kivonatot már kiküldöttük. 
Felkérjük a szövetkezetek könyvelőit, hogy vizs
gálják felül tételről-tételre a folyószámla kivonatot 

7 és arra vonatkozó esetleges észrevételüket posta
fordultával tegyék meg a központunknál. ,

Tájékoztatásul megjegyezni kívánjuk, hogy 
a tartozások után 8°/0 kamatot és az elmúlt év 
utolsó félévi átlagos havi tartozások után 4% 
folyósítási jutalékot irtunk a szövetkezetek terhére, 
mivel a bankoknál lévő kölcsöneink után a rendes 
8% kamaton felül még 1—2% havi jutalékot 
kell központunk fizessen.

A Bánffihunyad, Bethlen, Bonchida, 
Csíkszereda, Dés, Dicsőszentmárton, Ege
res, Gyergyószentmiklós, Makfalva, Maros
vásárhely, Naszód, Parajd és Székelyud
varhely ápuelosztó gócpontokhoz tartozó szövet- 

■ kezeteink tudomására hozzuk, hogy a napokban 
a fenti gócpontokhoz csoportkocsikat indítottunk 
a hozzájuk beosztott összes szövetkezetek áruival, 
amikor egyúttal a szövetkezetek közgyűlési iratait 
is kiküldöttük. Azokat a szövetkezetek áruikkal 
együtt vegyék át az elosztó szövetkezetektől.

Vasáru osztályunk közli a szövetkeze
tekkel ez utón is, hogy a következő vasáru'cik
kek érkeztek nagyenyedi raktárunkká:

la. Zománcozott vaslemez edények.
Kiválóan nehéz Sphinx zománcozott vas

lemez edények, mindkét fajta kívül belül szürke 
színben. -

Fejszék, ásók, ásólapát, istállólapát, váltóeke
kés, préselt ekefej, bakkancs szegek, bocskor sze
gek, épület ajtózárak, valamint; szénvasalók.

.Hogy ezen cikkekből szövetkezeteink szük
ségleteiket még idejében megkaphassák, már most 
adják be központunknak a fenti cikkekre vonat
kozó megrendeléseket.

Az áruszállításra vonatkozólag tudatjuk 
szövetkezeteinkkel, hogy a vasút igazgatóság újabb 
rendelkezése szerint az ál tiknak csoportkocsiban 
kísérővel való szállítását többé nem engeáélye- 
zik, hanem csak mint darab árut küldhetjük a 
szövetkezetek rendelt áruit az áruelosztó szövet
kezetek állomására: Mivel tehát áruinkat többé 
nem kísértethetjük és ezáltal állandóan útközben 
sem ellenőriztethetjük, gyakran e őfordulhat, hogy 
áru küldeményünk hiányosan érkezik meg a ren
deltetési állomásra, melyért a felelősséget nem 
vállalhatjuk. így ismét a .darabáru szállítással- 
kapcsolatos eljárásokra kell viszatérnfink, ezért 
felhívjuk elsősorban az áruclosztó szövetkezetek 
vezetőségét, hogy ezentúl minden küldeményün
ket átvétel előtt az állomáson hivatalosan mázsál- 
tasson le és az esetleges hiányról tény álladcki 
jegyzőkönyvet vétessen fel. Ezen jegyzőkönyvet 
pedig haladéktalanul küldjék meg központunknak, 
hogy a hiányzó áruk viszkcreseíét annak alapján
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megindíthassuk és a vasutat az elveszésért fele- d. u. 3 és 4 órakor a községházánál 1919. és 
tűssé tehessuk. . 1920. évi közgyűlést fart, melyre a tagok az

<1 Z e5?eS ^r.ue'osz^ó'gócpontokhoz tartozó alapszabályok 23. paragrafusa értelmében meg- 
szovetkezetek pedig áruikat szintén lemázsáltatva hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő szambán 
vegyek at a gócponti szövetkezettől és az esM- mef nem jelennének, úgy a közgyűlés március 
^ hiányról kérjenek nyilatkozatot, hogy ily ” ................. ■
hn °” i3-x özPonttal szemben is igazolhassák 
hogy a hiány honnan ered.

Ezen figyelmeztető felhívásunkra kérjük min- 
cn egyes alkalommal figyelemmel.lenni.

hó°13-ik napján tartatik meg, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. Napi
rend : 1919. és 1920. évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. 1919. és 1920. évi zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. 1919. és 1920. évi mérleg megállapí
tása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta jövedelemről 
szóló rendelkezés. 5., Az i^ázgatóság kiegészí
tése. 6. Felügy elő-bizottság választása. 7. Neta
lán! indítványok. 1919.. év december 31-én ata- .a jani inanvanyuK. iyiy. cv ucwmwi

, *ra"y°smohacsf „Hangya" fogyasztási gok száma 133, üzletrészeinek száma pedig 587' 
: szövetkezet 1921. évi március hó voIti ez év folyamán belépett 1 tag -5 üzletrész-és

20 án délután 3 órakor a községházánál 1920. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 23 ik paragrafusa értelmében meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem , jelennének, úgy a közgyűlés március 
hó 27-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi uzíeteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény"megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Ne
taláni indítványok. 1919. év december 31-én a 
tagok' száma 204, üzletrészeinek ’ száma pedig 
375 volt: az év folyamán kilébett 3 tag ,7 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Aranyosmohács, 
1921. jan. hó 25-én. Az igazgatóság.

Tövis és Vidéke „Hangya" Fogyasz
tási és Értékesítő Szövetkezet 1921. évi 
március hó 13-án délután 2 órakor a község
házánál 1920. évi közgyűlést tart, melyre a ta- ____ _
gok az alapszabályok 23Jk paragrafusa érteimé*  . választása. 7. Neialáni indítványok. 1920. év de-

1 1 1.. _ 1 1. cember 3i-én a tagok száma 193,-üzletrészeinek
száma pedig 551 volt ; az év folyamán belépett

szel ; kilépett 3 tag 18 üzletrésszel. 1920. év de
cember 31-én a tagok száma 130, üzletrészeinek 
száma pedig 575 volt: az év folyamán kilégett 
3 tag 12 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság' ál
tal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Kézdimartonos, 1921. január hó 2&an. Az igaz
gatóság. ,

Kézdlszárazpataki Fogyasztási és Ér
tékesítő Szövetkezet 1921. évi március hó 
24-én délután 4 órakor á községházánál 1020." 
évi közgyűlést tart, mélyre a ragok az “alapsza
bályok 23-ik paragrafusa -értelmében meghivat
nak azzal, hogy ha a tsgok kellő számban -meg 
nem jelennének, úgy a közgyűlés március hó 
31-ik napján tartatik meg, mely tekintet nélkül 
a tagok számrra határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. ,'2. Zárszámadások megvizsgálása és. 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az: 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság;

ben meghivatnak azzal, hogyha a tagok kellő 
számban meg nem jelennének, úgy á közgyűlés/ 
március hó 19. napján tartatik meg, mely tekin- j jag g üzletrésszel, kilépett 14 tag 68 üzlet
iét nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szólót 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről valő ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő-bizottság' választása. 7x. Netaláni inditvá- . 
nyok, 1920. év december 31-én á tagok száma 
578, üzletrészeinek száma pedig 2690 volt: az 
év folyamán belépett 7 tag, 50 üzletrésszel, ki
lépett 9 tag 29.üzletrésszel. A felügyelő-bizott 
ság által megvizsgált évi mérleg a .bolthelyiség- 
bén kifüggesztetett és mindenki által megtekint
hető. Kelt Teius, 1921. január hó 14-én. Az 
igazgatóság. *

Dridifi „Hangya" Fogyasztási és Ér
tékesítő Szövetkezet 1921. évi március hó 
6-án délután 3 és 5 órakor a községházánál 
1919. és 1920. évi közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 23 ik paragrafusa értelmé
ben meghivatnak azzal, hogyha a tagok kellő 
számban meg nem jelennének, úgy a közgyűlés 
március hó 13-ik napján tartatik meg, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. 1919. és' 1920. évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919. 
és 1920. évi zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. 1919. és 1920. évi 
mérleg megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1919. december 
31-én a tagok száma 138, üzletrészeinek száma 
pedig 250 volt; az év folyamán belépett 2 tag 
9 üzletrésszel’; 1920. év december 31-én a ta
gok száma 131, üzletrészeinek száma 244 volt: 
az év folyamán belépett 4 tag 5 üzletrésszel, ki
lépett 11 tag II üzletrésszel. A felügyelő bi
zottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztetett és mindenki által megte
kinthető. Kelt Dridií, 1021. január hó 24-én. Az 
igazgatóság.

Kézdímartonosi Fogyasztási és Érté
kesítő Szövetkezet 1921. évi március hó 6-án

résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és. z 
mindenki által megtekinthető., Kelt Kézdiszáraz- 
patak, 1921. január hó 31-én. Az igazgatósága .

Marossárpatak és Vidéke Fogyasz
tási és Értékesítő Szövetkezet 1921, évE 
március hó 20-án délután 3 órakor a községhá
zánál 1919. évi és 1920. évi .közgyűlést tart,,, 
melyre a tagok az alapszabályok 23-ik paragra
fusa értelmében meghivatnak, azzal, hogyha a 
tagok kellő számban meg nem jelennének, úgy 
a közgyűlés március hó 27-ik napján tartatik 
meg, mely tekintet nélkül a tagok számára ha
tározatképes lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások havi magvizsgálása és felment
vény megadása. 3. 1919. és 1920. évi mérleg 
megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a . tagok száma 108, üzletrészeinek száma pedig 
1476 volt., A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Marossár
patak. 1921, január hó 19-én. Az igazgatóság.
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